
Generalforsamling 23. maj. 2006

Dagsorden

Valg af dirigent
Valg af referent
Godkendelse af referat fra sidste generalforsamling
Beretning fra bestyrelsen
Regnskab
lndkomne forslag
Valg af bestyrelse + suppleanter
Valg af revisor + suppleant
Evt.

Valg af dirigent
Henrik Forchhammer er valgt som dirigent.

Valg af referent
Dan Aistrup og Lars H. Nielsen blev valgt.

3. Godkendelse af referat fra sidste generalforsamling
Referatet blev godkendt uden kommentarer.

Beretning fra bestyrelsen
Formanden Freddy Ridderhaugen fremlagde bestyrelsens beretning. Forberedelse af
den 10. arbejdsmiljøkonference i Riga. De praktiske forberedelser er efterhånden på
plads. Vi håber at placeringen i Letland vil betyde at vi kommer i kontakt med andre
grupper og personer fra Østeuropa.
Regeringen har afskaffet det objektive ansvar. AAA sammen med Faglig Ansvar arbej-
det aktiv for at forhindre denne forringelse af arbejdsmiljøet.
Den lnternationale Arbejdsmiljødag. Bent Bøgsted fra DF modtog "Det gyldne søm".
Der var kun meget få til markeringen af den 28. april i år, samtidig kan vi nu konstatere
at LO er trådt aktivt ind i markeringen af dagen. Vi har derfor fra bestyrelsens side valgt
at lægge op til at AAA begrænser sig til at uddele det gyldne søm som markering af
den 28 april.

Bladet har gjorl et godt stykke arbejde i år. Bestyrelsen har beslutte at bladet kun udgi-
vet 3 gange årligt. Dette sker som en konsekvens af de nye portoregler, hvor det er
blevet dyre at sende bladet ud, men hvor vi til gengæld ikke er forpligtiget til at udsende
minimum 4 numre om året.

Beretning fra bladet
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Lars fremlagde. Vi har et godt samarbejde med bestyrelsen. Lars koordinerer arbejdet
omkring indsamling af mat. til bladet.
Lars takke Merete Petersen og Albert Jensen for deres indsats.
Bladets indhold afspejler arbejdet i aktionsgruppen. Endnu en gang opfordrede Lars at
man godt måtte sende artikler og billeder til redaktionen.

Freddy gik herefter videre med beretningen. Vi måtte desværre aflyse vores jubilæ-
umsfest, da vi fik for få tilmeldinger. Vi gjorde derfor noget ekstra af årsmødet.

Vi har også planer om at omlægge vores hjemmeside, således at den kommer til at
spille en større rolle

Arbejdsmiljøproblemerne står over for nye udfordringer især på grund af globaliserin-
gen

I den næste periode vil vi lægge vægt på hvordan vifår nye medlemmer

Steen:
lnternational gruppe har desværre ligget underdrejet i et stykke tid. Det er en skam da
det var en velfungerende gruppe. Steen ville derfor høre om bestyrelsen havde plan-
lagt at indkalde gruppen, ellers ville han også gerne selv tilbyde at indkalde gruppen på

ny.

Lars:
Selvom der ikke kommer så mange til arrangementet på Axeltorv den 28. april er det
stadig en af de aktiviteter vi har tilbage. Lars mente derfor det ville være godt hvis man

kunne invitere til selve prisuddelingen d. 28. april så vi fastholder aktiviteten.

Anne:
Det internationale arbejde bliver varetaget af bestyrelsen. Men det ville være en god

ide at få gruppen op at arbejde igen.

Freddy:
Det er bestyrelsen der står for arbejdet i aktionsgruppen, så derfor kunne det være en
god ide, at kunne genstarte gruppen. Så derfor vil det være godt at Steen vil prøve at
starte gruppen igen
Mht. til 28. april var der en stor gruppe som deltog i prisuddelingen.

Karl Hjul
Vi deltog nogle stykker fra Helsingør
Henrik F,:
Det er vigtigt at AAA også deltager i demonstrationen d. 28. april
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I LO-Storkøbenhavn har man snakket om at forberede dagen tidligere, således at man
fremover ikke rendte ind i problemer som i år, hvor oplægsholderne til arrangementet
måtte melde afbud

Steen:
Udviklingen af 28. april er rigtigt godt, og derfor skal man ikke drosle ned på arrange-
mentet

Niels:
Jeg vil godt bakke bestyrelsen op omkring at AAA kun står for uddelingen af "det for-
håndenværende søm" den 28. april
Samtidig har man jo fået fagbevægelsen til at tage dagen til sig

Lars:
Nu har regeringen siddet i 5. år og derved slår deres politik igennem, hvad der giver
mulighed for arbejde med bla. arbejdsmiljøet.

Gert Hansen
I forbindelse med sidste års arbejdsmiljøuge var temaet sidste år støj. AT's kampagne i

denne forbindelse skulle også have tage fat på problemerne med støj under de 80 dba.
Kampagne mod støj fik en uheldig drejning i medierne, da de kun fokuserede på unges
brug af MP3-afspillere og de høre skader dette afføder.

Benny:
Privatiseringsbølgen har også slået igennem, ved at gøre årsagerne til arbejdsmiljø-
problemerne private. Dette ser man også på regeringens lov om "objektivt ansvar"
Det er jo skadeligt med tobak osv. Men det bruges som undskyldning for at placere an-
svaret hos den enkelte. Derfor er det nødvendigt at fastholde "det objektive ansvar"
Man ser denne holdning hos folk der stemmer på Dansk Folkepaili

Lars:
Det er nu at der er fuld beskæftigelse, som må kunne udnyttes
Høreskader hvor de unge hører høj musik, er skadeligt, og der må også laves kam-
pagne omkring dette problem, hvilket ikke udelukker en kampagne rettet mod støj i ar-
bejdsmiljøet.

Palle
Det er de borgerlige der påstår at der er fuld beskæftigelse. Vi er mange der er ar-
bejdsløse. Det er for at få polsk/tysk arbejdskraft herop.

Bent
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Alle dag har vi hos malerne store problemer med arbejdsmiljøet. EU vil nu afskaffe ma-
lerkoderne. Hvilket vil give malerne store problemer

Henrik F.

Jeg vil fastholde 28. april.
Det kunne evt. være medlemsfagforeningerne der stod for det praktiske

Lars
LEAN sætter en ny dagsorden for arbejdsmiljøarbejdet

Steen
Vi bliver nødt til at tænke LEAN der er den nye måde at arbejde på. Vores fagforening
sætter øget fokus på arbejdsmetoden, men de problematiserer ikke metoden højt nok
Jeg efterlyser et medlemsmøde med LEAN-produktion

Freddy
Bestyrelsen ville være tilfreds med at folk ville møde op til arrangementet, og derfor
skal vi forsøge at fastholde arrangementet. Bedre planlægning og det at medlemsfag-
foreningerne ville stå for det praktiske.
Støjproblematikken er startet af EU, hvilket viser at det er flere grupper der kæmper for
at sætte dagsordenen for a rbejd smilj øarbejdet.
Man er begyndt at tage arbejdsmiljøet ind i økonomiske diskussioner, hvilket gør det
svaere for AAA at blande sig i debatten, dette ser vi den øgede fokusering på arbejds-
miljøcertificering.
Vi kan måske se en øget bevidsthed hos de unge, som det er vores opgave at få ind-
draget. Problemet var den 17. april var der ikke noget arbejdstema.
Malerkodernes afskaffelse er jo et klassisk projekt indenfor EU hvor de nationale be-
stemmelser afskaffes

Beretningen blev enstemmigt vedtaget

Regnskab
AAAs regnskab 2005 - 2006 omdelt. Vores eksterne revisor er flyttet til Sønderjylland.
Dermed er regnskabet fremlagt med kun den interne revisors godkendelse. Det fore-
slås derfor at generalforsamlingen godkender regnskabet under forudsætning af at den
eksterne revision senere godkender regnskabet uden forbehold.
Dermed bliver regnskabet først endeligt godkendt, når den eksterne revisor har god-
kendt regnskabet. Hvis den eksterne revisor ikke godkender regnskabet uden forbe-
hold skal det forelægges en ekstraordinær generalforsamling.
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lndtægterne er dalende. Kontingentet skal revideres. Foreningens regnskab ligger nu
på foreningens egen bærbare Pcer.
Egenkapitalen udgør pr. 31.3 2006 240.306 kroner.

Regnskabet godkendt under forudsætning for at revisorerne kan godkende regnskabet
uden forbehold, herunder en registreret revisor.

Budgettet: Ny hjemmeside skal etableres. Der budgetteres med underskud, således at
udgiften kan reduceres. Der er budgetteret med et blad mindre - også for at spare
penge. Ny hjemmeside skal laves af mediesyndikatet Monsun. Der søges også om til-
skud til projektet fra andre kanaler, EU, fagforeninger og fonde.
Stor opbakning til at gå på nettet med en endnu mere slagkraftig hjemmeside.

Budgettet enstemmigt vedtaget.

lndkomne forslag
Bestyrelsen har fremsendt et forslag til §1. Foreningens navn er Arbejdere Akademike-
re for bedre Arbejdsmiljø.
Den nuværende §1 er: Foreningens navn erAktionsgruppen Arbejdere Akademikere.
Begrundelse: Vi har brug for i vores navn, kort og præcist at signalere hvad vi arbejder
for. Det andet er blevet for kryptisk og for indforstået.

Freddy kom med en yderligere begrundelse for navneændringen.

Niels: Ønsker at bibeholde navnet Aktionsgruppen.
Forslag : Aktionsgruppen Arbejdere Akademikere for bedre arbejdsmiljø.

Benny Kristiansen: Navneændring har været oppe flere gange for år tilbage.
Man skal passe på med at lave om på en forenings navn.
Støtter Niels forslag. Vi skal også passe på ikke at være for pæne.

Karl Lind, Helsingør. Aktionsgruppen er ikke kendt i Nordsjælland.
KAD viste heller ikke, hvad AAA stod for, da de kom sammen med SID i 3F.

Allan. Der er behov for at ordet arbejdsmiljø kommer med iforeningens navn.

Knud Emil Larsen. Der er mange, der ikke kender navnet.

Lars: Støtter bestyrelsens forslag, som kan bibeholde vores forkortelse AAA.

Benrik Blåbjerg stillede tredje forslag. Aktionsgruppen autonome arbejdere og anarki-
stiske Akademikere for et bedre arbejdsmiljø.
Dette forslag blev hurtigt trukket.

Side 5 af 7



Dan. Opfordre til, at der samles en enstemmig tiltrædelse af en navneændring.

Der er tre muligheder.
Det mest vidtgående forslag er bestyrelsens forslag. Arbejdere Akademikere for bedre
Arbejdsmiljø. 6 stemmer.

Det næstmest vidtgående er forslaget. 12 stemmer. Aktionsgruppen Arbejdere Akade-
mikere for et bedre arbejdsmiljø. Forkortelsen er stadig AAA og logoet er uændret.

Valg af bestyrelse + suppleanter.
Følgende er valgt i dag:
Arbejdersiden:
Henrik Jacobsen, murerne. Genopstiller.
Freddy Ridderhaugen
Lis Grønhøj,
Allan Larsen.

Henrik Forchammer suppleant.

Akademikersiden:
Anne Ricter
Dan Aistrup
Janne Hansen
Allan Pleman
Suppleant: ingen kandidater.

Valg af revisor + suppleant.
Vi har ikke kunnet få fat i Claudia Anker Nielsen.

Nanette Juhler Hansen intern revisor.
Gorm Christiansen, suppleant

Der indkatdes til ekstraordinær generalforsamling om dette punkt i løbet af efteråret
2006. Bl.a. med henblik på vedtægtsændring, således at i hvert fald en regnskabskyn-
dig person skal revidere regnskabet.
Hertil kommer også punkterne kontingentforhøjelser for store medlemsfagforeninger og

andre samt godkendelse af EWHNs charter.

8. Eventuelt.

Gert: Ros for den mad, bestyrelsen har indkøbt.
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Henrik Blåbjerg: Det havde været dejlig med at man kunne få en kold pilsner til maden.

Leif, PostDanmark. Det har været en god generalforsamling med en fin debat og man-
ge humåristiske bemærkninger.
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